
Protokół Nr 21/2025
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Miasta Płocka
w dniu 9 grudnia 2025 roku

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1530

Posiedzenie zakończyło się o godz. 1540.
Stan członków Komisji 3
Obecnych 2
Nieobecnych 1
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Spotkanie prowadził Pan radny Łukasz Pietrzak – Przewodniczący Komisji.

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu nr  19/2025 z posiedzenia Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Miasta Płocka z 21 października 2025 roku.
3. Omówienie  projektu uchwały na najbliższą sesję  Rady Miasta Płocka w sprawie

skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  8.10.2025  r.  na  Komendanta  Straży  Miejskiej
w Płocku.

4. Omówienie  projektu uchwały na najbliższą sesję  Rady Miasta Płocka w sprawie
przekazania petycji z dnia 17 listopada 2025 r. według właściwości.

5. Skarga  z  dnia  27  października  2025  roku   na  Prezydenta  Miasta  Płocka  -
kontynuacja.

6. Omówienie  projektu uchwały na najbliższą sesję  Rady Miasta Płocka w sprawie
przyjęcia  planów  pracy  stałych  Komisji  Rady  Miasta  Płocka  na  2026  rok
(druk nr 374).

7. Omówienie  projektu uchwały na najbliższą sesję  Rady Miasta Płocka w sprawie
przyjęcia ramowego plany pracy Rady Miasta Płocka na 2026 rok (druk nr 375).

8. Sprawy różne i organizacyjne.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad pkt. 1
Przyjęcie porządku obrad.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „Dzień dobry. Witam Państwa na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Skarg,
Wniosków i Petycji. Witam wszystkich zgromadzonych na auli. Witam także wszystkich
oglądających dzisiejsze obrady online. Standardowo musimy zacząć nasze obrady od
sprawdzenia obecności. Dlatego poprosiłbym o pulpity do głosowania. Dziękuję. Dwie
osoby obecne. Jedna osoba nieobecna. Dziękuję.”

Wynik głosowania   (sprawdzenie obecności)  :  
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0
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Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „W punkcie pierwszym mamy także przyjęcie porządku obrad. Przy czym 5
grudnia Przewodniczący Rady Miasta przekazał  do naszej Komisję  skargę z dnia 3
listopada bieżącego roku i  4 listopada bieżącego roku przekazane przez Wojewodę
Mazowieckiego z dnia 7 listopada bieżącego roku. Do Wydziału Obsługi Rady Miasta
została przesłana w dniu 5 grudnia bieżącego roku. Dlatego proponuję aby ten punkt
wprowadzić  do porządku dzisiejszych obrad jako punkt numer 8. Czy tutaj  ktoś z
Państwa  członków  Komisji  ma  coś  przeciwko?  Jeśli  nie  to  poproszę  o  pulpity  do
głosowania. Dwie osoby są za. Dziękuję.” 

Wynik głosowania (przyjęcie porządku obrad):
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0

Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu nr  19/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Miasta Płocka z 18 listopada 2025 roku.
3. Omówienie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w sprawie

skargi  osoby  fizycznej  z  dnia  8.10.2025  r.  na  Komendanta  Straży  Miejskiej
w Płocku.

4. Omówienie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w sprawie
przekazania petycji według właściwości.

5. Skarga  z  dnia  27  października  2025  roku   na  Prezydenta  Miasta  Płocka  -
kontynuacja.

6. Omówienie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w sprawie
przyjęcia  planów  pracy  stałych  Komisji  Rady  Miasta  Płocka  na  2026  rok
(druk nr 374).

7. Omówienie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w sprawie
przyjęcia ramowego plany pracy Rady Miasta Płocka na 2026 rok (druk nr 375).

8. Skargi  z  dnia  3.11.2025  r.  i  4.11.2025  r.  przekazane  przez  Wojewodę
Mazowieckiego przy piśmie SPN-P.7570.224.2025.DR z dnia 7.11.2025 r. (wpłynęła
elektronicznie do Urzędu Miasta Płocka 12.11.2025 r., a do Wydziału Obsługi Rady
Miasta została przesłana w dniu 5.12.2025 r.) na Prezydenta Miasta Płocka. 

9. Sprawy różne i organizacyjne.
10.Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt   2  
Przyjęcie  protokołu  nr  19/2025  z  posiedzenia  Komisji  Skarg,  Wniosków
i Petycji Rady Miasta Płocka z 18 listopada 2025 roku.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „Punkt  drugi  dotyczy  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego  posiedzenia
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Czy tutaj są jakieś uwagi albo pytania do protokołu
z poprzedniego posiedzenia? Nie widzę. Także poprosiłbym o pulpity do głosowania.
Dwie osoby za. Jena osoba nieobecna. Dziękuję.”

Wynik głosowania:
za – 2
przeciw – 0
wstrzymał się – 0
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W  wyniku  głosowania  protokół  19/2025  z  posiedzenia  Komisji  Skarg,  Wniosków
i Petycji Rady Miasta Płocka z 18 listopada 2025 roku został przyjęty.

Ad. pkt   3  
Omówienie  projektu  uchwały  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w
sprawie skargi  osoby fizycznej z  dnia 8.10.2025 r.  na Komendanta Straży
Miejskiej w Płocku.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „Punkt trzeci dotyczy projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta
Płocka w sprawie skargi osoby fizycznej z dnia 8 października na Komendanta Straży
Miejskiej w Płocku. Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia komisji został
przygotowany projekt uchwały, który członkowie Komisji mają zamieszczony na eSesji.
Czy  do projektu  uchwały  są  jakieś  pytania  albo  niejasności?  Nie  widzę.  Także
poprosiłbym o pulpity do głosowania.  Dwie osoby za. Dziękuję.”

W  ynik głosowania:  
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0

W  wyniku  głosowania  projekt  uchwały  w  sprawie  skargi  osoby  fizycznej  z  dnia
8.10.2025 r. na Komendanta Straży Miejskiej w Płocku został przyjęty.

Ad. pkt 4
Omówienie  projektu  uchwały  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w
sprawie przekazania petycji według właściwości.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „Punkt czwarty dotyczy omówienia  projektu uchwały na najbliższą sesję
Rady Miasta Płocka w sprawie przekazania petycji według właściwości. Jest na sali też
autor petycji Pan Marek Tucholski. 20 listopada Przewodniczący Rady Miasta Płocka
przekazał do naszej Komisji petycję Pana Marka Tucholskiego w sprawie podjęcia przez
Radę  Miasta  Płocka  działań  zmierzających  do  zwiększenia  bezpieczeństwa
infrastruktury  kolejowej  na  terenie  Płocka.  W  treści  petycji  autor  skonkretyzował
swoje  postulaty  i  wskazał,  że  ich  adresatem i  wykonawcą  powinien  być,  ma  być
Prezydent Miasta Płocka. W związku z powyższym został przygotowany projekt, który
zgodnie  z  kompetencjami  przekieruje  tą  petycję  do  Pana  Prezydenta.  Przy  czym
z racji,  że autor  petycji  jest  na sali  to  czy chciałby Pan zabrać głos i  jeszcze coś
od siebie dodać do petycji? Bardzo proszę. Proszę podejść do mównicy. Proszę włączyć
mikrofon na mównicy.”

Pan  Marek  Tucholski autor  petycji  powiedział:  „Bardzo  dziękuję  Panie
Przewodniczący.  Szanowni  Państwo.  Temat  jest,  myślę  dość  oczywisty.  To  znaczy
kwestia bezpieczeństwa w naszym mieście zwłaszcza w ostatnim czasie, kiedy mamy
do czynienia i z wielkoskalową wojną na wschodzie i z licznymi aktami sabotażu. No to
jest temat, który powinien bardzo nas absorbować z racji tego, że mamy największą
rafinerię  w tej  części  Europy,  właśnie  w naszym mieście  i  codziennie  przez  Płock
przetacza  się  wiele  cystern  i  materiałów  niebezpiecznych,  toksycznych,  trujących,
wybuchowych, łatwopalnych i tak dalej, i tak dalej. Propozycją tej petycji jest to aby
przy pomocy Straży Miejskiej wzmocnić dozór, to znaczy przy współpracy z Policją i
przy współpracy z Funkcjonariuszami Ochrony Kolei, których jest za mało w kraju.
Bądźmy realistami.  Ich jest  około 3 tysięcy,  mamy 18 tysięcy linii  kolejowych 7,5
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tysiąca pociągów towarowych i  pasażerskich każdego dnia.  Liczne stacje kolejowe,
dworce.  Oni  siłą  rzeczy  nie  są  w  stanie  dozorować  linii  na  każdym  kilometrze,
na  każdym odcinku.  A my tu  w Płocku mamy tych  kilometrów kilka,  które  przez
miasto przechodzą, które są newralgiczne. Nie mamy obwodnicy kolejowej Płocka. Nie
mamy możliwości wyprowadzenia, puki co transportu tych materiałów niebezpiecznych
poza miasto. W związku z czym należałoby się w moim przekonaniu pochylić nad tym
aby, jeśli nie przy pomocy, nie w porozumieniu z tymi służbami, czyli Policją i Ochroną
Kolei dozorować te linie kolejowe no to może wesprzeć jakoś finansowo, żeby takie
patrole  były.  Bo  taki  koszt  funkcjonowania  takich  patroli  byłby  bardzo  nieduży.
Z jednej strony, a z drugiej strony ewentualny koszt dywersji, sabotażu, który mógłby
skończyć  się  tragicznie  byłby  nieporównywalnie  większy  jeśli  chodzi  o  kwestie
materialne.  Już nie  wspominam nawet  o kwestiach  zagrożenia  śmierci,  zagrożenia
zdrowia, życia mieszkańców. Więc uważam, że jest to sprawa absolutnie priorytetowa.
Dziękuję, że dzisiaj  na Komisji  tą sprawą się zajmujemy. Dziękuję Państwu i Panu
Przewodniczącemu za głos.”

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „Dziękuję. Myślę, że wszystkim tak samo nam zależy na tym, żeby kolej
w  Płocku  z  racji  tego,  że  mamy  rafinerię,  żeby  była  odpowiednio  zabezpieczona.
Nie wiem czy to akurat jest  w kompetencjach Straży Miejskie,  lecz jednak myślę,
że to należy poddać szerszej dyskusji i też dlatego przekierujemy tą petycję do Pana
Prezydenta i wtedy będzie dalej procedowana. Myślę, że też w troszeczkę szerszym
gremium. Czy do tego punktu ktoś z obecnych na sali chciałby jeszcze zabrać głos,
odnieść się? Nie, także dziękuję. W takim razie przejdziemy do głosowania odnośnie
przekazania  petycji  zgodnie  z  jej  kompetencjami.  Poprosiłbym  o  pulpity
do głosowania.  Dwie osoby za. Ja od siebie jeszcze dodam, że mam nadzieję, że uda
się  tutaj  jeszcze  wypracować  jakieś  rozwiązanie.  Jakieś  takie,  które  faktycznie
spowoduje, że mieszkańcy w Płocku będą się czuli bezpieczni. Zwłaszcza biorąc pod
uwagę to co się już zadziało w naszym kraju, to co się dzieje za wschodnią granicą.” 

W  ynik głosowania:  
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania  projekt uchwały w sprawie  przekazania petycji według właściwości został
przyjęty.

Ad. pkt   5  
Skarga z  dnia 27 października 2025 roku  na Prezydenta Miasta Płocka -
kontynuacja.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „Punkt  piąty  dotyczy  skargi  na  Prezydenta  Miasta  Płocka.  Jest  to
kontynuacja.  Jest  na  sali  Pan  Prezydent  Artur  Zieliński  oraz  Pani  Ewa  Dobek
Konserwator  Miejski  Zabytków  w  Płocku.  Wystąpiliśmy  do  Pana  Prezydenta  na
poprzedniej  Komisji  o  wyjaśnienie  sytuacji  opisanej  w  skardze.  Otrzymaliśmy
odpowiedź, którą członkowie Komisji  mają zamieszczoną na eSesji.   W odpowiedzi
czytamy, że pismo, apel złożone przez Skarżącego nie mogło zostać zakwalifikowane
jako żądanie wszczynające jakiekolwiek postępowanie administracyjne  w rozumieniu
artykułu 61 Kodeksu Postępowania Administracyjnego. W związku z tym, że nie było
jakby podstaw i  przesłanek, żeby bezpośrednio odpowiedzieć ale jednocześnie Urząd
podjął wiele działań i starań by uwzględnić złożone w skardze uwagi. Myślę, że tutaj
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jakby  temat  powinien  zostać  wyczerpany  w  tym  momencie.  Nie  wiem  czy  Pan
Prezydent  chciałby  zabrać  głos?  Czy  coś  może  dodać  od  siebie?  Czy  może  Pan
Mecenas? Też tak myślę, że tutaj z racji tego, że mimo wszystko i tak uwagi zostały
wyczerpane  i  zrealizowane.  Więc  myślę,  że  Pan  też  powinien  czuć  się
usatysfakcjonowany.  Z  uwagi  na  powyższe  na  najbliższe  posiedzenie  Komisja
przygotuje projekt uchwały na brak zasadności niniejszej skargi.”

Ad. pkt 6
Omówienie  projektu  uchwały  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w
sprawie przyjęcia planów pracy stałych Komisji Rady Miasta Płocka na 2026
rok (druk nr 374).

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „Przechodzimy  do  punktu  szóstego.  Dotyczy  on  omówienia  projektu
uchwały na najbliższą sesję  Rady Miasta Płocka w sprawie przyjęcia planów pracy
stałych Komisji Rady Miasta Płocka na 2026 rok. Czy tutaj są jeszcze jakieś uwagi od
członków Komisji? Nie widzę. Także poprosiłbym o pulpity do głosowania. Dwie osoby
za. Dziękuję.” 

W  ynik głosowania:  
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania  projekt  uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych Komisji  Rady
Miasta Płocka na 2026 rok (druk nr 374) został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. pkt 7
Omówienie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w
sprawie przyjęcia ramowego plany pracy Rady Miasta Płocka na 2026
rok (druk nr 375).

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „W punkcie  siódmym mamy natomiast  omówienie  projektu  uchwały  w
sprawie przyjęcia ramowego plany pracy Rady Miasta Płocka w roku 2026. Czy do tego
punktu są jakieś pytania od członków Komisji? Nie widzę. Także poprosiłbym o pulpity
do głosowania. Dwie osoby za. Dziękuję.” 

W  ynik głosowania:  
za – 2
przeciw – 0
wstrzymało się – 0

W wyniku głosowania  projekt uchwały w sprawie przyjęcia ramowego plany pracy Rady Miasta
Płocka na 2026 rok (druk nr 375) został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. pkt 8
Skargi  z  dnia  3.11.2025  r.  i  4.11.2025  r.  przekazane  przez  Wojewodę
Mazowieckiego  przy  piśmie  SPN-P.7570.224.2025.DR  z  dnia  7.11.2025  r.
(wpłynęła  elektronicznie  do  Urzędu  Miasta  Płocka  12.11.2025  r.,  a  do
Wydziału  Obsługi  Rady  Miasta  została  przesłana  w dniu  5.12.2025  r.)  na
Prezydenta Miasta Płocka. 
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Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „Punkt  ósmy jest  to  dzisiejsza  wrzutka  dotycząca  skargi  z  dnia  3  i  4
listopada  bieżącego  roku  przekazana  przez  Wojewodę  Mazowieckiego.  Wojewoda
Mazowiecki  przesłał  nam  dwie  skargi,  które  do  niego  wpłynęły  od  skarżącego.
Wojewoda Mazowiecki uznał, że mają one charakter skargi na działania Prezydenta
Miasta Płocka. Natomiast w grudniu Skarżący przysłał do Urzędu Miasta wniosek o
odmowę  podjęcia  czynności  zmierzających  do  rozpatrzenia  w/w skarg  przez  Radę
Miasta z powodu braku właściwości.  Ponieważ nie możemy pozostawić tej sprawy bez
jakiegokolwiek  rozpatrzenia  w postaci  uchwały  Rady  Miasta  Płocka,  wystąpimy  do
Skarżącego  z  pismem  o  informację  czy  jego  wniosek  z  dnia  3  grudnia  jest
jednoznaczny  z  wycofaniem  jego  skarg,  gdyż  na  tę  chwilę  nie  możemy  tego
jednoznacznie ocenić.  Czy skarżący wycofuje skargę, czy jednak chce aby dalej ją
ktoś  procedował.  Przy  czym  my  nie  możemy  jej  z  powrotem  przekierować  do
Wojewody Mazowieckiego. Czy tutaj są jakieś pytania ewentualnie? Nie widzę. Tego
punktu obecnie nie głosujemy.

Ad. pkt 9
Sprawy różne i organizacyjne.
Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział:  „W sprawach różnych i  organizacyjnych.  Najbliższe posiedzenie Komisji
Skarg,  Wniosków  i  Petycji  zaplanowane  jest  na  dzień  20  stycznia  2026  roku
standardowo we wtorek o godzinie 1530.”

Ad. pkt   10  
Zakończenie posiedzenia.

Pan  radny  Łukasz  Pietrzak Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
powiedział: „I tym sposobem dziękuję Państwu za uwagę i do zobaczenia na kolejnej
Komisji. Dziękuję.”

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Miasta Płocka

   /-/Łukasz Pietrzak
Protokołowała:
/-/Anna Gronecka
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